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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svinénik in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojoSifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 7'nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 45. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, kijih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapisite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

© RIC 2009
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I. NALOGA
Racunalniski program prikaze na zaslonu neko barvo. Barva je dolocena s tremi stikali. Stikalo je

lahko vklopljeno ali izklopljeno.

1. Napisite, koliko razli¢nih barv lahko prikaze program.

(I tocka)

2. Barve na zaslonu spreminjas tako, da preklapljas posamezna stikala. NapiSite, najmanj koliko
preklopov je potrebnih, da se na zaslonu zaporedoma prikazejo vse barve (brez ponavljanja iste
barve).

(2 tocki)

3. Prikazite polozaj stikal pri prikazovanju barv (vprasanje 2) za vsak preklop (sklenjeno stikalo
zapiSite z 1, razklenjeno pa z 0), ¢e so na zaCetku vsa stikala razklenjena.

(2 tocki)

000,
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II. NALOGA
Dano je besedilo iz Enciklopedije o Zivalih.
Ptica veliki Skurh

Veliki Skurh ima rjavo perje in 19 cm dolg rumen kljun. Na kopnem se hrani z ZuZelkami in dezevniki,
na obalah pa s ¢rvi, Skoljkami in rakovicami. Zivi do 37 let. DolZina ptice je do 60 cm, njena teza pa je
med 450 in 1350 g. Domuje v Evropi, Aziji in Afriki.

1z besedila izluscite atribute ptice, dolo¢ite njihove vrednosti in jih vpisite v preglednico.

(5 tock)

Atribut Vrednost(i) atributa
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III. NALOGA

Slika, ki jo zajamemo z digitalnim videom, je sestavljena iz to¢k. Vsaka tocka je dolo¢ena s tremi
podatki.

1. Napisite, kako imenujemo podatke, s katerimi je pri digitalnem videu dolocena vsaka tocka, in
kako jih oznacimo.

(1,5 tocke)

2. Ker bi bilo podatkov prevec, ¢e bi za vsako tocko zapisali vse tri, jih zapisujemo z vzoréenjem.
Napisite, kateri trije sistemi vzorCenja se najvec uporabljajo za digitalni zapis videa.

(1,5 tocke)

3. Napisite lastnosti sistema vzorcenja, ki se uporablja v Evropi.

(2 tocki)
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IV. NALOGA

Odlo¢amo se za nakup novega digitalnega fotoaparata. Za nas so pomembne njegova cena, fizi¢ne in
tehnicne lastnosti. Da bi se lahko odlo¢ili za nakup najustreznejSega aparata, smo izdelali drevo meril
(kriterijev).

Merilo Opis
Digitalni fotoaparat Izbiramo digitalni fotoaparat
—Cena Cena celotnega aparata
I~ Aparat Cena samega aparata
—Dodatna oprema  Cena dodatne opreme
- Kreditiranje Kreditiranje nakupa
- Fizicne lastnosti Fizi¢ne lastnosti aparata
—Teza Teza fotoaparata
I~ Velikost Kako priro¢en je fotoaparat
— Videz Oblika fotoaparata
—Tehniéne lastnosti  Tehni¢ne lastnosti fotoaparata
I~ Locljivost Locljivost fotoaparata
[~ Objektiv Lastnosti fotoaparata
—Zoom Kolik§en zoom ima fotoaparat
— Makro Lastnosti makrofotografiranja

1. Napisite, katero merilo bi lahko bilo izlo¢ilno, in svoj odgovor utemeljite.
(1 tocka)

Izlo¢ilno merilo je:

ker:

2. Merilu iz prej$njega vprasanja (1) dolocite 4 vrednosti (zalogo vrednosti) in jih opisite.

(2 tocki)
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3. Po dolocitvi zalog vrednosti in vnosu podatkov smo pri preizkusu vrednotenja razli¢ic (variant)
ugotovili, da model slabo razlikuje med njimi — veliko jih je dobilo najvisjo oceno. Napisite, kako
bi povecali obcutljivost modela.

(1 tocka)

4. Napisite, s katerim grafikonom najlaze utemeljimo analizo vrednotenja razliic.

(1 tocka)
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V. NALOGA

Na stevilski premici oznacite mnozico vseh §tevil, za katera je narisani diagram poteka algoritem. Svoj

odgovor pisno utemeljite.
(5 tock)

a<«2/a
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VI. NALOGA

Ucitelj je zelel u¢encem pomagati pri u¢enju (pridobivanju znanja) o televiziji. Odlo¢il se je, da bo
izdelal predstavitev.

1. Napisite, kaj mora pri izdelavi predstavitve upostevati, da bo pridobivanje znanja najuspesne;jse.

(2 tocki)

2. Ucitelj je za uCence izdelal pisni sestavek. Prva stran sestavka je prikazana na sliki.

Televizija. Miha Novak

Povzetek
MnozZica znanstvenikov, ki so s svojimi izumi vplivali na razvoj televizije, si

verjetno ni predstavljala razseznosti, ki jih bo povzrodil
njihov izum. Televizija velja danes za najbolj razdirjen medij, ki prenasa
podatke. Ceprav ima v nasi drzavi skoraj vsaka druzina vsaj en televizijski
aparat, pa le pesdica ve, kako televizija deluje.

1. OVGOD
Preko televizije lahko spremljamo novice, $port, reklame, glasbo ipd. Povpretno presedi
Slovenec gleda televizijo dobre 4 ure na dan:
Zvrst, Cas, Kdaj
$port. 100 min nedelja
1zobraZevanje 10 min ponedeljek
porotila 30 min delavnik
nadaljevanke 60 min torek
filmi 35 min sreda
zabava 15 min petek
Pred televizijo presedimo torej Sestino nafega Zivljenjal

S W

Ucitelj je sestavek ocitno slabo uredil. Napisite, zakaj bi moral pisni sestavek urediti drugace.

(1 tocka)
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3.V preglednici dolocite ustrezno ureditev posameznih elementov besedila (v odgovoru dolocite pri
posameznem elementu besedila le tiste oblike, ki jih je treba spremeniti, npr. druzina in visina
pisave, oblika znaka, poravnava, Stevil¢enje in ureditev s preglednico).

(7 tock)
St. Element Ustrezna ureditev
besedila
1. Naslov
2. Avtor
3. Podnaslov
4 Slika
5 Besedilo
prvega
odstavka
6 Besedilo
drugega
odstavka
7 Osteviléeno
besedilo
8. Podértano
besedilo
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VII. NALOGA
Dan je racunalniski program:

Python:

a=input ("vnesi prvo Stevilo:")
b=input ("vnesi drugo Stevilo:")
while al!=b:
if a>b:
a=a-b
else:
b=b-a
print a

11

Pascal:

write('vnesi prvo stevilo:');
readln(a); writeln;
write ('vnesi drugo Stevilo:');
readln(b); writeln;
while a <> b do
if a > b then
a:=a-b
else
b:=b-a;
writeln (a);

1. Napisite, kaj izpiSe program, ¢e vanj vpisemo Stevili 6 in 2.

vpisani Stevili.

3. Zaprogram narisite diagram poteka.

(2 tocki)

Napisite, kaj izpiSe program (napiSite zvezo med vhodnimi podatki in rezultatom), ne glede na

(3 tocke)

(5 tock)



Prazna stran



